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Méthodologie

Méthode de collecte

Une méthode de collecte web a été util isée. Cible recherche a fourni 
au client des liens web qui permettaient l 'accès au questionnaire. 
L'accès au sondage était ouvert, aucun contrôle n'était appliqué à 
l'entrée de ce dernier.

Prétest
Afin de s'assurer de la conformité du questionnaire des prétests ont été 
réalisés auprès de 30 répondants. Après la validation effectuée, les 30 
dossiers complétés ont été conservés pour les fins de l'échantil lon final.

Échantil lonnage final Au total, il y a 903 questionnaires valides ont été collectées.

Date La collecte a été effectuée à partir du 2 novembre et s’est poursuivie 
jusqu'au 14 novembre 2022,

Marge d’erreur
Une marge d’erreur ne peut pas être associée à un échantil lon non 
probabiliste. Cible recherche n'est pas en mesure de juger de la qualité 
de l'échantil lon util isé. 

Durée moyenne 13 minutes 30 secondes.

Présentation des 
résultats

Il est à noter que les nombres présentés ont été arrondis. Cependant ce 
sont les nombres avant arrondissement qui sont util isés pour calculer les 
sommes présentées. Ainsi, les sommes peuvent ne pas correspondre à 
l’addition manuelle des nombres présentés.

Questionnaire Le questionnaire a été préparé par le client.

Note Cible recherche était mandatée pour procéder à la codification de 
certaines réponses récoltées.
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Méthodologie (suite)

L’introduction présentée aux répondants

La Ville de Trois-Rivières élabore actuellement son plan d’action en
développement social. Celui-ci vise à actualiser la politique de
développement social de la municipalité en mettant en place des actions
qui permettront de diminuer les inégalités sociales et économiques et de
favoriser des milieux de vie de qualité pour l’ensemble de la population
trifluvienne.
Afin que les actions de la Ville répondent adéquatement aux besoins du
territoire, elle invite les Trifluviennes et les Trifluviens à remplir un sondage
portant sur différentes thématiques abordées dans le plan d’action en
développement social.

Pour en savoir davantage sur la politique de développement social et le
plan d’action : https://www.v3r.net/developpementsocial.

Au début du questionnaire web, le texte suivant était présenté :
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Méthodologie (suite)

La provenance des répondants

Afin de valider l’éligibilité du répondant, on demandait
d’indiquer dans quel district il demeurait. Si ce dernier ne le
savait pas, nous demandions d’inscrire son code postal. Une
classification subséquente a été effectuée afin de les classifier.
Le tableau démontre que les résultats présentés sont
représentatifs par rapport aux électeurs inscrits. Il y a 18
répondants qui ont refusé de répondre à cette question ou
que la réponse obtenue était inclassable par rapport à la base
de données du client.

Nom du district électoral Répondants Poids

district électoral de Pointe-du-Lac 62 6,9%

district électoral de Chavigny 46 5,1%

district électoral de La-Vérendrye 53 5,9%

district électoral de Marie-de-
l’Incarnation 72 8,0%

district électoral du Carmel 70 7,8%

district électoral des Rivières 77 8,5%

district électoral de Richelieu 66 7,3%

district électoral des Carrefours 74 8,2%

district électoral des Forges 74 8,2%

district électoral de Saint-Louis-de-France 67 7,4%

district électoral de Châteaudun 75 8,3%

district électoral des Estacades 47 5,2%

district électoral de la Madeleine 42 4,7%

district électoral de Sainte-Marthe 60 6,6%

Refus de répondre / Inclassable 18 2,0%

903
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Profil des répondants

Âge

Sexe des répondants

Composition du foyer

Enfant dans le foyer

Statut immigration

Statut marché du travail

n=903

Masculin
Féminin

4 répondants indiquent « autre » comme étant 
son genre, soit 0,4% de l’échantillon.

n=903

n=903

n=903

n=851
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Présence d’une condition médicale particulière

Q3 Avez-vous une condition médicale particulière qui limite votre capacité à réaliser certaines activités de la vie quotidienne (AVQ)?

n=903

8 % des répondants mentionnent avoir une condition médicale particulière qui limite sa capacité à réaliser certaines activités de la vie
quotidienne (AVQ). Parmi les personnes qui répondent positivement (76), 66 % considèrent qu’ils remplissent la définition de La Table de
concertation pour les personnes vivant en situation de handicap de Trois-Rivières :

Oui
Non

« Toute personne ayant une déficience entraînant une incapacité significative et
persistante et qui est sujette à rencontrer des obstacles dans l'accomplissement
d'activités courantes. Cette définition inclut les personnes ayant des
neurodivergences, incapacités significatives épisodiques ou cycliques. Une
déficience peut être, motrice, visuelle, auditive, psychique, intellectuelle ou une
maladie invalidante »

Q4 Selon la définition de l’Office des personnes handicapées du Québec, une personne ayant une déficience entraînant une incapacité significative et persistante et qui est sujette à rencontrer des obstacles dans l'accomplissement d'activités courantes. La Table de concertation pour les personnes vivant en situation de handicap de 
Trois-Rivières considère comme handicapé: « Toute personne ayant une déficience entraînant une incapacité significative et persistante et qui est sujette à rencontrer des obstacles dans l'accomplissement d'activités courantes. Cette définition inclut les personnes ayant des neurodivergences, incapacités significatives épisodiques ou 

cycliques. Une déficience peut être, motrice, visuelle, auditive, psychique, intellectuelle ou une maladie invalidante. Êtes-vous dans cette situation?
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Personne à charge ou fréquentée qui a un handicap

Q5 Est-ce qu’une personne dont vous avez la charge dans votre foyer, une personne dont vous prenez soin ou une personne que vous fréquentez 
régulièrement a un handicap?

n=903

Cette question était posée à l’ensemble de l’échantillon.
13 % des répondants prennent soin d’une personne avec
un handicap ou ils fréquentent une personne avec cette
condition. Il est important de noter que 17 répondants
avaient aussi répondu positivement à la question portant
sur la condition médicale particulière qui limite leur
capacité à réaliser certaines activités de la vie
quotidienne.

Oui
Non
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L'accès et la circulation dans les lieux publics

Q6 Pour vous personnellement, comment qualifiez-vous l'accès et la circulation dans les lieux publics suivants :

n=877

Très ou assez 
facile

Ni difficile, ni 
facile

Assez ou très 
difficile

Voies de circulation (rues, trottoirs, etc.). 62% 21% 18%

Les parcs et espaces publics. 83% 12% 5%

Bâtiments municipaux (par exemple : l'Hôtel de Ville, les 
bibliothèques municipales, le bureau des permis). 77% 16% 7%

n=893

n=896

Globalement, l’accès aux voies de circulation (rue, trottoirs, etc.) est l’élément qui pose le plus de problèmes (18 %) parmi les trois aspects mesurés, les
autres obtiennent des résultats satisfaisants. Il est assez surprenant de constater que les répondants de 25 à 34 ans considèrent plus difficile l’accès aux
lieux publics pour les trois aspects mesurés que les personnes plus âgées. Par exemple, pour les voies de circulation, ils sont 5 % plus nombreux que la
moyenne globale à trouver l’accès assez ou très difficile. Pour les personnes qui ont une condition médicale qui limite leur capacité à réaliser certaines
activités de la vie quotidienne et comparativement à la moyenne globale, pour les trois éléments mesurés, ils sont respectivement +4 %, +12 % et +4 % à
trouver l’accès assez ou très difficile.
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Adaptation du mobilier urbain et des infrastructures

Q7 Pour la famille, comment qualifiez-vous l’adaptation du mobilier urbain et des infrastructures disponibles dans les parcs et espaces publics de la ville (bancs, tables, toilettes, etc.)?

n=244

n=119

n=260

Pour la famille, les résultats sont assez faibles, seulement 53 % des répondants considèrent que l’adaptation du mobilier urbain et des infrastructures
disponibles dans les parcs et espaces publics de la ville sont très ou assez bien adaptées pour eux. Pour les personnes avec un handicap, la répartition
de la satisfaction est équivalente pour les trois niveaux. Quant aux personnes de 65 ans et plus, ce sont ceux des trois groupes qui évaluent le plus
positivement l’adaptation du mobilier urbain et des infrastructures disponibles dans les parcs et espaces publics de la ville.

Le nombre de répondants varie en fonction de la réponse donnée précédemment dans le questionnaire. Pour les fins de la présentation, l’échelle de
réponses a été fusionnée : Très bien adaptés, Assez bien adaptés / Plutôt mal adaptés, Très mal adaptés.

Très ou assez bien adaptés aux 
besoins des familles

Plus ou moins adaptés aux besoins 
des familles

Plutôt ou très mal adaptés aux 
besoins des familles

Pour la famille 53% 34% 13%

Très ou assez bien adaptés aux 
besoins des personnes handicapées

Plus ou moins adaptés aux besoins 
des personnes handicapées

Plutôt ou très mal adaptés aux 
besoins des personnes handicapées

Pour les personnes handicapées 34% 34% 33%

Très ou assez bien adaptés aux 
besoins des personnes de 65 ans et 

plus

Plus ou moins adaptés aux besoins 
des personnes de 65 ans et plus

Plutôt ou très mal adaptés aux 
besoins des personnes de 65 ans et 

plus

Pour les personnes de 65 ans et plus 64% 28% 7%

Q8 Pour les personnes handicapées, comment qualifiez-vous l’adaptation du mobilier urbain et des infrastructures disponibles dans les parcs et espaces publics de la ville (bancs, tables, toilettes, etc.)?
Q9 Comment qualifiez-vous l’adaptation du mobilier urbain et des infrastructures disponibles dans les parcs et espaces publics de la ville (bancs, tables, toilettes, etc.) pour les personnes âgées de 65 ans 
et plus?
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Le bénévolat

Q10 Au cours de la dernière année, avez-vous fait du bénévolat au sein d’un événement ou d’une organisation (groupe communautaire, école, etc.)?

n=903

Oui
Non

n=953 (mentions)

Q11 Parmi les éléments suivants, lesquels vous ont le plus incités à faire du bénévolat dans la dernière année?(maximum 4 réponses)

40 % des répondants mentionnent effectuer du bénévolat au sein d’un événement ou d’une organisation. Les répondants qui ont 3 enfants et plus dans
le foyer (+ 12%) ainsi que les personnes qui sont aux études (+ 30%) effectuent plus de bénévolat que la moyenne des répondants.

Globalement, les raisons pour lesquelles les répondants font du bénévolat sont le plaisir ou l’intérêt pour une activité particulière (45 %), contribuer ou
redonner à la communauté (44%) et l’appui à une cause qui tient à cœur (44 %) sont les trois principales raisons. Il faut noter que le calcul des
fréquences est effectué sur le nombre total de mentions, les répondants pouvaient en sélectionner un maximum de quatre raisons.
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Le bénévolat

Q10 Au cours de la dernière année, avez-vous fait du bénévolat au sein d’un événement ou d’une organisation (groupe communautaire, école, etc.)?

n=903

Oui
Non

n=850 (mentions)

Q12 Pour vous, quels sont les principaux freins à l’implication bénévole?(maximum 4 réponses)

Parmi les 60 % des répondants qui mentionnent ne pas avoir effectué du bénévolat au sein d’un événement ou d’une organisation au cours de la
dernière année, les raisons pour lesquelles les répondants n’en font pas sont : le fait qu’ils donnent du temps à leurs proches (38%), qu’ils n’ont pas le
temps (35%) et qu’ils ne veulent pas prendre d’engagement à long terme (16%).
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La participation citoyenne

Q13 Avez-vous déjà participé à une activité de participation publique organisée par la Ville de Trois-Rivières?  Exemple : sondage, séance d’information 
publique, ateliers de consultation, séance du conseil municipal, etc.

n=903
Oui

Non

n=779 (mentions)

Q14 À quel type d’activité de participation publique avez-vous participé?

La moitié des répondants affirme avoir participé à au moins une activité de participation publique organisée par la Ville de Trois-Rivières. Le groupe des
45 à 54 ans participe plus que la moyenne (+6 %).

Les activités auxquelles les répondants participent le plus sont les sondages (77%) loin devant les séances d’information publiques (35 %). Il faut noter
que le calcul des fréquences est effectué sur le nombre total de mentions, les répondants pouvaient en sélectionner un maximum de quatre raisons.
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La participation citoyenne

Q13 Avez-vous déjà participé à une activité de participation publique organisée par la Ville de Trois-Rivières?  Exemple : sondage, séance d’information 
publique, ateliers de consultation, séance du conseil municipal, etc.

n=903
Oui

Non

n=580 (mentions)

Q15 Quelles sont les principales raisons pour lesquelles vous ne participez pas aux activités de participation publique organisées par la Ville de Trois-
Rivières?(maximum 4 réponses)

Parmi la moitié des répondants qui mentionnent ne pas avoir participé à une activité de participation publique organisée par la Ville de Trois-
Rivières, les raisons pour lesquelles les répondants n’en font pas sont : 
« Je n’ai jamais été invité à le faire/manque d’occasion » (28%), « Je n’aime pas ce genre d’activité » (21%) et finalement les plages horaires ne 
correspondent pas à leurs horaires (17%). 
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Les loisirs à Trois-Rivières

Q16 Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants :

n=855

Les aspects mesurés quant à la satisfaction liée aux loisirs obtiennent des résultats assez faibles. Pour la gratuité des activités, l’accessibilité à des
activités à prix raisonnable et la diversité des activités, les résultats sont de ± 64 %. Elle est particulièrement faible auprès des répondants de 25 à 34 ans.
L’aspect de la participation gratuite à des activités de loisir est particulièrement problématique dans le secteur des Estacades, le degré de désaccord
est de 19 % supérieur à la moyenne globale.

La satisfaction quant aux infrastructures de loisir est particulièrement faible à 48 %, et ce, pour l’ensemble des groupes d’âge. Les familles avec 3 enfants
sont particulièrement insatisfaites, elles dépassent la moyenne globale de 16%. Cet aspect est jugé plus sévèrement par les répondants du secteur des
Estacades (+ 9%).

Pour les fins de la présentation, l’échelle de Likert à 5 niveaux est réduite à 3 en fusionnant les bornes supérieures et inférieures.

Tout à fait ou plutôt 
d’accord Neutre Plutôt ou tout à fait en 

désaccord

Il est possible pour moi de participer gratuitement à plusieurs activités de 
loisir qui sont offertes sur le territoire de la Ville de Trois-Rivières. 64% 22% 13%

Je considère qu’il y a plusieurs activités de loisir qui sont accessibles à prix 
abordable à Trois-Rivières. 65% 23% 12%

Il y a une offre d’activités de loisir diversifiée à Trois-Rivières. 63% 23% 13%

Les infrastructures de loisir sont accessibles et me permettent de pratiquer 
facilement les activités sportives ou de loisirs qui m’intéressent. 48% 29% 23%

n=838

n=838

n=846
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La satisfaction globale des loisirs à Trois-Rivières

Q16_2 Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) des activités de loisirs et de culture actuellement disponibles à Trois-Rivières?

n=843

Globalement, 60 % des répondants se disent très ou assez satisfait des activités de loisirs et de culture actuellement disponibles à Trois-Rivières. Le groupe
des 45 ans et plus est légèrement plus satisfait que la moyenne (+3 %). Cependant les familles avec 3 enfants le sont beaucoup moins (- 6 %).

Pour les fins de la présentation, l’échelle de Likert à 5 niveaux est réduite à 3 en fusionnant les bornes supérieures et inférieures.
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La perception de discrimination chez les 65 ans et plus

Q17 De façon générale, avez-vous l’impression, en tant que personne de 65 ans et plus, de faire l’objet de discrimination en raison de votre âge?

n=274

87 % des répondants précisent ne jamais ou rarement avoir l’impression de faire l’objet de discrimination à cause de l’âge. 11 % répondent assez
souvent et seulement 1 %, très souvent.



17 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

La perception de ne pas avoir les mêmes droits ou la même qualité de services 
municipaux chez les 65 ans et plus

Q19 Toujours en tant que personne de 65 ans et plus, avez-vous déjà eu l’impression que vous n’aviez pas les mêmes droits ou que vous n’aviez 
pas accès à la même qualité de service municipaux que le reste de la population?

n=182

86 % des répondants précisent ne jamais ou rarement avoir l’impression de ne pas avoir les mêmes droits ou la même qualité de services municipaux à
cause de l’âge. 13 % répondent assez souvent et seulement 1 %, très souvent.
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La perception de discrimination chez les personnes avec un handicap

Q19 De façon générale, avez-vous l’impression, en tant que personne handicapée, de faire l’objet de discrimination?

n=50

62 % des répondants avec un handicap précisent ne jamais ou rarement avoir l’impression de faire l’objet de discrimination à cause de leur
situation. 30 % répondent assez souvent et 8 %, très souvent.
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La perception de ne pas avoir les mêmes droits ou la même qualité de services 
municipaux chez les personnes avec un handicap

Q20 Toujours en tant que personne handicapée, avez-vous déjà eu l’impression que vous n’aviez pas les mêmes droits ou que vous n’aviez pas 
accès à la même qualité de service municipaux que le reste de la population trifluvienne?

n=42

50 % des répondants précisent ne jamais ou rarement avoir l’impression de ne pas avoir les mêmes droits ou la même qualité de services municipaux à
cause de l’âge. 13 % répondent assez souvent et 1 seulement %, très souvent.
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Le sentiment de sécurité à Trois-Rivières

Q21 Dans quelle mesure êtes-vous en accord avec les énoncés suivants :

Tout à fait ou plutôt 
d’accord Neutre Plutôt ou tout à fait 

en désaccord

Je me sens en sécurité lorsque je marche dans les 
rues de mon quartier, durant la journée. 87% 4% 9% n=896

Je me sens en sécurité lorsque je marche dans les 
rues de mon quartier, en soirée. 65% 13% 22% n=873

Je me sens en sécurité lorsque je marche au centre-
ville de Trois-Rivières, durant la journée. 84% 9% 7% n=880

Je me sens en sécurité lorsque je marche au centre-
ville de Trois-Rivières, en soirée. 41% 21% 38% n=836

Je me sens en sécurité lorsque je marche dans les 
parcs durant la journée. 91% 6% 3% n=890

Je me sens en sécurité lorsque je marche dans les 
parcs de la ville de Trois-Rivières durant la soirée. 38% 23% 39% n=801

Je me sens en sécurité lorsque je circule à vélo à 
Trois-Rivières. 49% 17% 34% n=695
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Le sentiment de sécurité à Trois-Rivières

Q21 Dans quelle mesure êtes-vous en accord avec les énoncés suivants :

Tout à fait ou plutôt 
d’accord Neutre Plutôt ou tout à fait 

en désaccord

Je me sens en sécurité lorsque je marche dans les 
rues de mon quartier, durant la journée. 87% 4% 9% n=896

Je me sens en sécurité lorsque je marche dans les 
rues de mon quartier, en soirée. 65% 13% 22% n=873

Je me sens en sécurité lorsque je marche au centre-
ville de Trois-Rivières, durant la journée. 84% 9% 7% n=880

Je me sens en sécurité lorsque je marche au centre-
ville de Trois-Rivières, en soirée. 41% 21% 38% n=836

Je me sens en sécurité lorsque je marche dans les 
parcs durant la journée. 91% 6% 3% n=890

Je me sens en sécurité lorsque je marche dans les 
parcs de la ville de Trois-Rivières durant la soirée. 38% 23% 39% n=801

Je me sens en sécurité lorsque je circule à vélo à 
Trois-Rivières. 49% 17% 34% n=695

Parmi les énoncés proposés, le sentiment de sécurité des
activités effectuées le jour est très fort, et ce, autant la
marche dans les rues, au centre-ville ainsi que les parcs
municipaux.

Le sentiment de sécurité est plus faible lorsqu’il est
question de prendre des marches dans les rues de son
quartier, en soirée. Les femmes démontrent beaucoup
plus d’insécurité que les hommes (+ 10 %).

Le sentiment de sécurité est très faible, en soirée, autant
au centre-ville que dans les parcs de Trois-Rivières. Les
femmes démontrent beaucoup plus d’insécurité que les
hommes (± 8 %). Les personnes de 55 ans et plus sont
particulièrement inquiètes dans les parcs de la ville, en
soirée (+ 7 %).

Pour le sentiment de sécurité à vélo, il est particulièrement
faible chez les 25 à 34 ans (+ 15 %) et + 9% pour les 35 à 44
ans.
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Le sentiment de sécurité à Trois-Rivières – Les particularités par secteur

Q21 Dans quelle mesure êtes-vous en accord avec les énoncés suivants :

Plutôt ou tout à fait en 
désaccord

Je me sens en sécurité lorsque je marche dans les 
rues de mon quartier, durant la journée.

des Carrefours / des Forges / des 
Estacades

de La-Vérendrye / de Saint-Louis-de-
France

Je me sens en sécurité lorsque je marche dans les 
rues de mon quartier, en soirée.

de Pointe-du-Lac / des Rivières / 
des Carrefours / des Forges / de 

Châteaudun

de Marie-de-l'Incarnation / de Saint-
Louis-de-France / des Estacades / 

de la Madeleine

Je me sens en sécurité lorsque je marche au centre-
ville de Trois-Rivières, durant la journée. des Carrefours des Estacades

Je me sens en sécurité lorsque je marche au centre-
ville de Trois-Rivières, en soirée.

de Pointe-du-Lac / du Carmel / de 
Sainte-Marthe

de Marie-de-l'Incarnation / de 
Richelieu / des Forges / des 

Estacades

Je me sens en sécurité lorsque je marche dans les 
parcs durant la journée. n/a n/a

Je me sens en sécurité lorsque je marche dans les 
parcs de la ville de Trois-Rivières durant la soirée.

de Pointe-du-Lac / des Forges / de 
Châteaudun

de Richelieu / des Estacades / de 
la Madeleine / de Sainte-Marthe

Je me sens en sécurité lorsque je circule à vélo à 
Trois-Rivières.

de Chavigny / de La-Vérendrye / 
des Forges / de Châteaudun / de 

Sainte-Marthe

de Marie-de-l'Incarnation / du 
Carmel / de Saint-Louis-de-France /  

de la Madeleine

Le tableau présente les districts où il y a
une différence significative (± 5 %) entre la
moyenne du sentiment de sécurité et le
résultat pour le district. Le « n/a » signifie
qu’il n’y a pas de différence significative
avec les résultats du district et la moyenne
globale.

Interprétation:

Par exemple, les répondants du district
« des Carrefours » se sentent plus en
sécurité lors d’une marche en journée,
dans les rues du quartier que la moyenne
de l’ensemble des répondants.

Au contraire, les répondants du district « de
La-Vérendrye » se sentent moins en
sécurité lors d’une marche en journée,
dans les rues du quartier que la moyenne
de l’ensemble des répondants.



23 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

L’insécurité sur les routes et les espaces publics de Trois-Rivières

Q22 Sur les routes ou dans les différents espaces publics de Trois-Rivières, quels sont les éléments susceptibles de vous faire vivre de l’insécurité? 
Veuillez être le plus précis possible dans votre réponse?

n=903

Tout d’abord, la majorité des répondants (28 %) ne vivent pas
d’insécurité dans les espaces publics à Trois-Rivières et 12 % ne
le savent pas. L’élément itinérants/gangs de rue ou de
jeunes/ flâneurs préoccupe 16 % des répondants.

Les autres éléments demeurent, par rapport à l’ensemble,
assez marginaux.

Je ne vis pas d’insécurité dans les espaces publics à Trois-Rivières 256 28%

Itinérants / Gang de rue ou de jeunes / Flâneurs 142 16%
Je ne sais pas 107 12%

Manque d'éclairage 92 10%
Vitesse élevée des automobiles 90 10%

Mauvais comportement des automobilistes 79 9%
Trottoirs (Absence, entretien, etc.) 52 6%

Absence ou mauvais emplacement / configuration des pistes cyclables 49 5%
Personnes présentant des problèmes de santé mentale 48 5%

Routes (Configuration, entretien) 47 5%
Personnes intoxiquées (Drogues, alcool) 40 4%

Manque de surveillance / Présence policière 35 4%
Criminalité / Violence / Harcèlement de rue 30 3%

Signalisation (Pistes cyclables, piétons) 21 2%
Circulation automobile élevée / Trafic 17 2%

Autre 16 2%
Mauvais comportement des piétons ou des cyclistes 15 2%

Animaux 14 2%
Endroits peu sécuritaires précis 14 2%
Manque de respect / civisme 13 1%
Voies / traverses piétonnières 13 1%

Mauvaise utilisation des pistes cyclables 8 1%



24 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les thématiques à prioriser pour le plan d’action en développement social

Q23 Le plan d’action en développement social vise à réduire les inégalités sociales et économiques et à créer des milieux de vie de qualité en 
mettant en place des conditions favorables à l’épanouissement individuel et collectif de tous les Trifluviennes et Trifluviens. Dans cette optique, 
quelles des thématiques suivantes devraient être priorisées par la Ville? (maximum 3 réponses)

n=903

Parmi les éléments proposés, les 903 répondants
ont priorisé un total de 2 503 thèmes. Le
logement (40 %), l’itinérance (29 %), les loisirs,
sport et vie communautaire (25 %) et la
dynamisation des quartiers dévitalisés (24 %) sont
les thématiques qui sont soulevées le plus par les
répondants.

Considérant le grand nombre de thématiques
proposées et la disparité des choix effectués par
les répondants, il est difficile d’interpréter les
résultats au-delà du constat global.

Note : il faut interpréter les résultats de la façon suivante: 40 %
des répondants mentionnent le logement comme étant une
thématique à prioriser.



25 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions en culture

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=113

Les 113 répondants émettent 83 propositions d’actions. L’action d’améliorer / Diversifier l’offre culturelle
(événement, localisation, conférence, etc.) est proposée par 49 % des répondants qui avaient une
opinion.

Améliorer / Diversifier offre culturelle (événement, localisation, conférence, etc.) 49% 36

Prix abordables / Rabais 16% 12

Gratuitié 14% 10

Maintenir les services actuels 10% 7

Aide aux organismes / Subvention / Aide financière 8% 6

Plus de publicité / Communications 8% 6

Plus de services (bibliothèque, transport en commun, etc.) 4% 3

Autre 4% 3

Je ne sais pas 40



26 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions en développement communautaire

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=163

Les 163 répondants émettent 108 proposition d’actions. L’action de l’aide financière / Subvention /
Appui est proposée par 41 % des répondants des répondants qui avaient une opinion.

Aide financière / Subvention / Appui 41% 37

Activités communautaires (sociales, fêtes, danse, etc.) 20% 18

Plus de publicité / Communications 13% 12

Diversité / Augmentation des services ou des ressources 11% 10

Jeunesse (endroits, activités, etc.) 9% 8

Revitaliser / Augmenter les installations, équipements, etc. 8% 7

Gratuité / Abordabilité 7% 6

Création de comité 6% 5

Autre 6% 5

Je ne sais pas 73



27 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions en développement durable

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=200

Les 200 répondants émettent 189 proposition d’actions. L’action de conserver la nature / Augmenter les
espaces verts / Protection de l'environnement est proposée par 40 % des répondants des répondants qui
avaient une opinion.

Conserver la nature / Augmenter les espaces verts / Protection de l'environnement 40% 53

Amélioration du transport (Collectif, automobile, vélo, etc.) 30% 39

Déchets / Recyclage / Compostage 20% 26

Actions provenant de la Ville de TR (Consultation, réglementation, politiques, etc.) 19% 25

Amélioration / Augmentation des infrastuctures 13% 17

Étalement urbain à éviter 7% 9

Services de proximité (commerces, hôpitaux, etc.) 5% 7

Revitaliser les quartiers 4% 5

Informer la population / Publiciser 3% 4

Autre 3% 4

Je ne sais pas 69



28 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions en dynamisation des quartiers dévitalisés

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=217

Les 217 répondants émettent 148 proposition d’actions. L’action d’améliorer les infrastructures (pistes
cyclables, parcs, transport, trottoirs, etc.) est proposée par 26 % des répondants des répondants qui
avaient une opinion.

Améliorer les infrastructures (pistes cyclables, parcs, transport, trottoirs, etc.) 26% 39

Embellir / Améliorer l'apparence / Propreté / Entretien des quartiers 24% 36

Services / Commerces de proximité 19% 28

Promotion de la vie communautaire (activités, publications, etc.) 15% 22

Aide financière / Subvention / Investissements financiers 14% 20

Utilisation du territoire 12% 18

Espaces verts / Arbres, fleurs, etc. 11% 17

Logement / Maisons (construire, prix, état, rénovations, etc.) 10% 15

Consulter la population / Comité 5% 7

Programmes / Projets / Investisseurs 3% 5

Organismes communautaire (Appui, aide financière, etc.) 3% 4

Sécurité / Surveillance policière 2% 3

Utiliser / Revitaliser les bâtiments existants 2% 3

Je ne sais pas 69



29 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions en économie sociale

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=92

Les 92 répondants émettent 53 proposition d’actions. L’action liée aux logements sociaux / Abordables /
Coopératives d'habitation est proposée par 23 % des répondants des répondants qui avaient une
opinion. L’action de soutien / Aide aux organismes communautaires est aussi proposée à la hauteur de
23 %.

Logements sociaux / Abordables / Coopératives d'habitation 23% 12

Soutien / Aide aux organismes communautaires 23% 12

Soutien ou aide financière aux entreprises (nouvelles ou existantes) 19% 10

Accès aux activités ou services / Abordabilité 17% 9

Accompagnement / Aide / Encadrement 15% 8

Autre 8% 4

Implication de la Ville de TR 4% 2

Je ne sais pas 39



30 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions en employabilité et intégration sociale

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=92

Les 92 répondants émettent 53 proposition d’actions. L’action d’offrir de l'accompagnement / Aide /
Encadrement est proposée par 26 % des répondants des répondants qui avaient une opinion.

Offrir de l'accompagnement / Aide / Encadrement 26% 14

Intégration des personnes (nouveaux arrivants, situation d'handicap, démunis, etc.) 17% 9

Disponibilté de la main d'œuvre (mobilité réduite, minorités, itinérants, etc.) 15% 8

Autre 15% 8

Implication commerces / Entreprises 13% 7

Soutien aux organismes d'aide 9% 5

Réaliser des événements 8% 4

Établir des programmes / Politiques 4% 2

Francisation 4% 2

Je ne sais pas 39



31 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions à entreprendre pour l’itinérance

Q24g Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=263

Les 263 répondants émettent 305 proposition d’actions. Les actions d’accompagner, aider ou encadrer
(20 %) et mettre en place des lieux d’accueil ou des centres d’hébergement est aussi proposée par 20 %
des répondants des répondants qui avaient une opinion.

Accompagnement / Aide / Encadrement 20% 62

Lieu d'accueil / Centre d'hébergement 20% 61

Refuges / logements temporaires 13% 39

Services / Ressources (Accès / Augmenter) 11% 34

Logements abordables / sociaux 10% 31

Aide monétaire (Argent / Subventions) / Dons matériels 5% 15

Enrayer / Interdire l'intinérance / Relocaliser 4% 11

Accès au travail / Faire travailler itinérants 3% 8

Intervention policière 3% 8

Sensibilisation / Activités avec citoyens 2% 7

Soutenir les organismes 2% 7

Règlement / Programme 2% 5

Autre 2% 7

Je ne sais pas 49



32 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions en habitation

Q24h Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=354

Les 354 répondants émettent 309 propositions d’actions. L’action de construire ou rénover des logements
abordables est proposée par 38 % des répondants qui avaient une opinion.

Construire ou rénover des logements abordables (Pas des condos/logements de luxe) 38% 118

Construire ou rénover des logements sociaux (HLM, faible revenu) 29% 90

Registre des prix / des logements 14% 43

Responsabilisation / Implication de la Ville de 3R 9% 27

Autre 8% 26

Aide monétaire (Argent / Subventions) 6% 19

Rénover logements / bâtiments existants 5% 14

Accompagnement / Aide 3% 9

Baisser les taxes / Congé de taxes 3% 8

Responsabiliser les propriétaires 3% 8

Interdire ou réglementer AirBNB / Locations à court terme 2% 7

Utiliser / Revitaliser les bâtiments existants 1% 3

Je ne sais pas 45



33 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions en loisir, sport et vie communautaire

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=226

Les 226 répondants émettent 172 proposition d’actions. L’action liée aux piscines (Intérieure/Extérieure,
heures d'accès, entretien, etc.) est proposée par 30 % des répondants des répondants qui avaient une
opinion.

Piscine (Intérieure/Extérieure, heures d'accès, entretien, etc.) 30% 52

Aménager / Améliorer les installations ou terrains pour les activités sportives 23% 39

Gratuité / Prix abordables / Rabais 16% 27

Adapter aux utilisateurs (Jeunes, aînés, familles, mobilité réduite) 11% 19

Favoriser la participation / Informer / Promotion de la vie communautaire (activités, 
publications, etc.) 10% 17

Aréna (Intérieure/Extérieure, Temps de glace, entretien, activités, etc.) 9% 15

Pistes cyclables / Vélos 8% 13

Plus d'activités / Plus de choix 6% 11

Parcs / Parcs à chien 5% 9

Accessibilité aux installations ou activités (transport, heures ouverture, etc.) 5% 8

Activités sportives / Événements sportifs 3% 6

Soutien / Aide comité des loisirs ou organismes communautaires 3% 6

Prêt d'équipement 2% 4

Autre 2% 4

Je ne sais pas 54



34 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions pour les nouveaux arrivants

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=82

Les 82 répondants émettent 66 proposition d’actions. L’action liée aux activités / Événement pour
nouveaux arrivants et population est proposée par 38 % des répondants des répondants qui avaient une
opinion.

Activités / Événement pour nouveaux arrivants et population 38% 25

Offrir de l'accompagnement / Aide / Encadrement 32% 21

Je ne sais pas 24% 16

Services d'intégration (Portail d'informations, francisation, etc.) 15% 10

Informer / Faire connaître 11% 7

Aide à l'emploi / Études 8% 5

Soutien aux organismes d'aide 8% 5

Autre 5% 3

Logements 3% 2

Je ne sais pas 16



35 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions pour la participation citoyenne

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=78

Les 78 répondants émettent 62 proposition d’actions. L’action d’écouter les citoyens / Plus de
consultation est proposée par 26 % des répondants des répondants qui avaient une opinion.

Écouter les citoyens / Plus de consultation 39% 24

Avoir de projets / Initiatives communautaires 35% 22

Créer des comités / Conseils de quartier 16% 10

Informer la population  / Publiciser 13% 8

Autre 2% 1

Je ne sais pas 16



36 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions pour la réussite éducative

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=88

Les 88 répondants émettent 53 proposition d’actions. L’action d’offrir de l'accompagnement / Aide /
Encadrement est proposée par 28 % des répondants.

Offrir de l'accompagnement / Aide / Encadrement 28% 15

Activités / Cours / Ateliers communautaires 25% 13

Favoriser l'éducation / Habitudes de vie 23% 12

Accès aux insfrastructures / Aménagements 17% 9

Concours / Événement reconnaissance / Bourses d'études 11% 6

Autre 2% 1

Je ne sais pas 35



37 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions pour la santé globale

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=115

Les 115 répondants émettent 79 proposition d’actions. L’action d’améliorer les infrastructures (Transport,
parcs, etc.) est proposée par 32 % des répondants.

Améliorer les infrastructures (Transport, parcs, etc.) 32% 25

Accès aux soins et services de santé 28% 22

Activités / Ateliers sur la santé ou mise en forme 15% 12

Favoriser les bonnes habitudes de vie 11% 9

Nature / Espaces verts 10% 8

Offrir de l'accompagnement / Aide / Encadrement 9% 7

Prix abordables / Rabais 6% 5

Autre 4% 3

Je ne sais pas 36



38 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions pour le sentiment de sécurité

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=147

Les 147 répondants émettent 123 proposition d’actions. L’action d’augmenter la surveillance / Présence
policière est proposée par 59 % des répondants des répondants qui avaient une opinion.

Augmenter la surveillance / Présence policière 59% 73

Meilleur éclairage 16% 20

Améliorer les infrastructures (pistes cyclables, trottoirs, parcs, etc.) 14% 17

Sécurité routière (Vitesse, signalisation) 14% 17

Problèmes de santé mentale ou itinérance 13% 16

Animaux (Règlements, muselière) 5% 6

Sensibilisation / Information 3% 4

Autre 3% 4

Je ne sais pas 24



39 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions pour la sécurité alimentaire

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=88

Les 88 répondants émettent 70 proposition d’actions. L’action de soutenir les organismes ou banques
alimentaires est proposée par 26 % des répondants des répondants qui avaient une opinion.

Soutenir les organismes ou banques alimentaires 36% 25

Aider les démunis (Itinérants, familles, aînés, etc.) 20% 14

Récupération alimentaire (Épiceries, restaurants, etc.) 17% 12

Agriculture urbaine / Jardins communautaires 16% 11

Autre 13% 9

Cuisine communautaire / Comptoirs dépannage 10% 7

Marchés locaux 6% 4

Informer / Publiciser l'aide disponible 3% 2

Je ne sais pas 18



40 Rapport  - Sondage sur le plan d’action en développement social.

Les actions pour le transport actif et alternatif

Q24 Quelles actions voudriez-vous que la ville réalise pour agir sur ces trois thématiques?

n=185

Les 185 répondants émettent 160 proposition d’actions. L’action d’améliorer le transport en commun ou
adapté (Trajets, fréquence, durée, etc.) est proposée par 63 % des répondants des répondants qui
avaient une opinion.

Améliorer le transport en commun ou adapté (Trajets, fréquence, durée, etc.) 63% 100

Améliorer le réseau cyclable ou de marche (Pistes cyclables, rues partagées, trottoirs, etc.) 51% 82

Gratuité / Tarifs réduits des transports en commun 5% 8

Autre 4% 6

Je ne sais pas 25
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